

不过据我所知，横刀夺爱一定要掂量一下自己的实力，如果只有勇气，我看还是算了。



主持人:戎华,80后,狮子座

谈论爱情时我们都在说些什么？谈论爱情时别人又在说些什么？我们随手记下只言片语，它们不是爱情的标签，只是一点零散的碎片，怎么组合由你决定。

把|脉|爱|情|解|答|困|惑

## 适合你的生活方式就叫归宿

**桃片:**我和他之所以分手，是因为我总是疑神疑鬼，刚好有几天我不理他，他想了很多，觉得他没有耐心了。分手后他依然对我很好，帮我交房租，怕我没钱花给我钱用。我们一起养的猫，因为我家人不同意我养猫，他说他先帮我养着，还说希望我们不要断了联系，有什么事情他尽量会帮我。分手之后，我一直在后悔。我还有机会挽回他吗？

**都市放牛:**这就像南方人喜欢吃甜豆浆，觉得北方人喜欢吃咸豆浆不可思议一样。这不是自我，只是一种文化习性。他的习性如何，我确实无法替代。抱歉。

**问问:**老公找了份稳定的工作，而我呆在家里开网店。起初的生活还是甜蜜的，日子久了，婆婆就开始嫌弃我了，她认为结婚供养家庭是两个人的事情，现在责任都落在了她儿子的身上，心里很不舒服。婆婆看到我整天抱着电脑，开始对我各种挑剔。我该怎么办？

**都市放牛:**埋怨解决不了任何问题。把婆婆的挑剔看成是你事业的动力，你就会心存感激。

**竹条:**因为她父母嫌弃我经济条件，不同意我们在一起，最终，她选择了听父母的话，过年时和别人相亲了。我拼命联系她，挽回的是她的反感。她说我是存心骚扰她，于是她微信拉黑我，不再理我。想不到，我全心投入的一段感情，最后会变成这样。我还有机会吗？

**都市放牛:**同样是分手，有的人会给曾经留一份怀念，有的人会给自己留一麻袋讨厌。你已经变成她电脑屏幕上不时弹出的小广告，你还认为有机会，我觉得你情商实在太低了。再这样下去，你这是非逼着她使用杀毒软件了。

**梅花山:**我是大年初五发现他出轨的，恋爱六年结婚一年，我赌输了七

如果你想向都市放牛提问，请将问题发短信至:13675161789

鸳|鸯|谱

## 古今玛丽苏

在形态各异的网络文学中，有一类文章叫玛丽苏文，它的特点是令有正常三观的普通人无法直视，吐血三升。

主角通常为少女，她的姓名往往囊括了所有她认为华丽高贵的词汇，比如：璃莹殇·安洁莉娜·樱雪羽晗灵·血丽魅·魅·J·Q·安塔利亚·伤梦薰魅·海瑟薇·蔷薇玫瑰泪·羽灵·邪儿·凡多姆海威恩·夏影·琉璃舞·雅·蕾玥霓雅·曦梦月·玥蓝·岚樱·紫蝶……从这一长串的名字中，我愣是看不出她爹应该姓什么比较合适。

除了拥有地球人没有的名字，女主角往往还有地球人生不出的七八十来国的皇室血统以及富可敌国的财产，她们的卧室比皇马的主场还要大，佣人比皇马的球迷还要多。

最重要的是她们集世上最美艳的外表、史上最智慧的头脑于一身，令文中所有男人深深着迷，无法自拔，她们一个微笑，所有男子便心脑血管疾病齐发，她们一声冷哼，所有男子便齐齐痛不欲生要死要活，仿佛被集体下了什么降头。

如你所知，能写出如此文章的多

年的青春。刚开始他说要我忘记过去，重新开始，可是这就是个刺，我无法忘怀。他手机有密码锁，我问他密码怎么也不说。就这样我们吵闹了很长时间，离婚是我先说出来的，我期待他能挽回，可是他说不想再闹下去了，同意离婚了。难道真的得离婚？

**都市放牛:**别以为你没犯错误，离婚又是你提出来的，你就站在了道德制高点上了。你只是正中他的下怀了而已。过错方都不想挽回，你好像没什么机会了。

**小马:**我认识了一个女孩，是我喜欢的类型，和她在一起感觉很好。但是她有一个交往了3年的男朋友，对她也很好，他们已经见过家长了，所有人都认为他们肯定会结婚，结婚的东西都准备好了，我很难受。她马上要过生日了，我想直接向她求婚，虽然我知道希望很渺茫，但我不想后悔，我该怎么办？

**都市放牛:**哎呀，横刀夺爱啊！佩服佩服。不过据我所知，横刀夺爱一定要掂量一下自己的实力，如果只有勇气，我看还是算了。

**huhu:**我和我老婆都不会做饭，刚结婚的时候就每天在外面吃，我妈担心我们的健康，就每天跑过来给我们做饭。我妈脾气有点急，忙起来会唠叨一点，总是要我们节俭，不要太浪费。我媽和我老婆见面机会多了，总因为各种小事闹矛盾。私下，我让我老婆不要和我媽计较，结果她说我不心疼她，就知道说自己媽不容易，还气得哭了。我夹在中间不知道怎么办了？

**都市放牛:**洗刷刷，洗刷刷，你夹在中间学做饭啊，傻小子，一切问题就迎刃而解了。

**羊咩:**我和他都有家庭，不知道怎么就走到了一起。记得刚认识时，我们很开心，天天发信息，无话不谈，人生若只如初见该多好，没有烦恼，没有顾忌。可是，他对我日渐冷漠，我感觉好

无奈啊。  
**都市放牛:**他已经玩够了，就你还挑着一副剃头挑子沿街叫卖，你觉得可耻吗？

**小王子在哪:**我和男友谈了三年，是异地恋。过年在他家呆了大概五天，一直都在吵架，心里觉得很委屈，一直在动摇要不要分手。想分手的原因主要是：觉得他没有很关心我，经常忽略我的感受，如果以后结婚的话，要嫁那么远，人生地不熟，语言也不通。最近经常吵架，感觉很累，可是想分手又狠不下心。

**都市放牛:**听说你的城市下雨了，很想问问你有没有带伞。可是又怕你真的带了，我就不能幸灾乐祸了。——扑哧，为异地恋吵架多不值啊。明知在一起有很多弊病，不如想办法让自己瞎高兴。

**小单:**我已经是剩女了，到了晚婚的年纪。最近相亲认识了一个男的，他和我喜欢的类型恰恰相反。我也想将就，自己的条件又不好，哪能找到那么合适的。但另一个声音又告诉我，这是以后要一起生活几十年的人呢。我到底该怎么选择？

**都市放牛:**你怎知他不也在同样纠结？我就不劝你了，萝卜要想卖出人参的价，不仅要辛苦地奔波，还得遇上一个二百五。

**酬勤:**去年，男友升职了，工资比我高一倍。于是他开始各种嘚瑟，不管说什么他都能扯到工资上，总流露出优越感。经常对我的工作指手画脚，觉得我一无是处，我快被他气死了。怎么破？

**都市放牛:**跟他说：真能赚钱的男人，都把自己的女人当成摆设，根本不需要她出去辛苦地挣钱。我之所以还要去上班，都是因为男人没什么本事。✿



都市放牛

但见到该书生后必然爱心爆发，小鹿乱撞，如中魔障，不仅要好茶好饭伺候着他身体康复，每日陪他赏花赏月赏夕阳，还要陪着他吟诗作对，顺便在言语里不断暗示、表诉衷肠。到书生恋恋不舍告辞继续上京时，小姐还要赠送盘缠加信物，千叮咛万嘱咐一路顺风吃好喝好考试顺利那个什么我在这儿等着你回来看那桃花开。

你想想，路遇不测有人相救已是难得，还有大美女送饭送钱送人，天底下哪有那么倒贴的午餐。当然更令人无法容忍的玛丽苏之处是，这类文章的结局，十有八九，穷书生总是能高中状元，考个榜眼探花都不好意思见人，而且到最后还总能发现岳父竟然是高官，抱得美人归就算了，连靠山也要一起坐好，真是不得不惊叹这些穷酸秀才的虚构能力。

所以在幻想一事上，还真是古今中外、男女老少皆无不同。人生于世殊不易，总渴望高品质的生活、渴望被条件出众的人爱，这不算是一件丢脸的事，把这些渴望形诸笔端也不丢脸，再不切实际，再铜臭色相，不过是正常人的爱恨情欲。



东土大唐/文

封|女|郎

## 赵敏哲:毕业后去支教



赵敏哲今年22岁，因为希望爸妈在报纸上看到自己，给他们一个惊喜，于是报名了封面郎。

现在，赵敏哲在南京大学历史学系读考古学专业。考古学是一门很严谨的科学性学科，可以从实物资料中发现问题解决问题，这种求证真的过程十分吸引她，而且学习久了，会发现越学越有意思。

大三上学期，赵敏哲有实习课程，一整个学期都在安徽固镇谷阳村的考古工地，那是一段十分难忘的记忆。第一次从探方里发掘出遗物的时候，她觉得非常新鲜，后来不断地出土遗物、遗迹，她的小伙伴们还给她起了个外号“赵老板”。之后由于出土的遗物实在太多，画图来不及，都是她的小伙伴们帮忙才能顺利完成的，这让她十分感激。

赵敏哲从小开始学小提琴，在大学里还是南大交响乐团的一员。除了考古最爱的就是音乐了，古典和流行她都挺喜欢的。闲暇时间，听听歌看看书看看电影。当个宅女就是赵敏哲的惬意生活。如果有假期的话，她很喜欢和父母一起出去旅游。虽然她是一个完美主义的处女座，但在旅途中反而却不太挑剔。

小时候由于父亲工作太忙，赵敏哲的母亲会带着她去各种地方旅游，去过很多地方。

这两年春节，她的父亲才得闲和她们出去玩。去年他们一家三口去西安，因为很久没有一家人出去旅游了，所以玩得特别尽兴。

赵敏哲的爸妈更看重对女儿性格的培养，而不是她的成绩。“爸爸给了我很大的个人空间，并且一直鼓励我多读书多尝试些不同的东西。”赵敏哲说。因为有爸妈的支持，赵敏哲决定今年毕业之后去支教一年，然后再回来读研。趁着年轻，她想要去体验一下不同的环境，让自己沉静一年，少一些浮躁。“虽然会比同龄人晚读一年书，但是这种机会也是可遇不可求。”实习生李婷  
现代快报记者 戎华

一|周|婚|姻|数|据

### ❤向左走,1080对结婚

## 原来爱情就在身边

在玄武区婚姻登记处，一对新人在好友的簇拥下，拍照、领证、发喜糖，那甜蜜和幸福感感染了很多人。新娘小周腼腆地说，她和他是典型的剩男剩女，就这么凑合凑合了。“我们都认识三四年了，哈哈，以前从来没有注意过她，只是觉得这个女孩子很文静，很害羞。”新郎小朱是名个性爽朗的小伙子，当时大学毕业刚工作，觉得还能再玩几年，结果一不小心，就混到30岁了，从去年开始，亲朋好友不停地在耳边吹，赶紧找对象。“其实，我也想找啊，可是别人介绍的，总看不对眼啊！结果一次聚会上，了解到她也在相亲，我们顿时有了共同话题，越聊越有感觉。谈了近一年，决定结婚了。原来爱情就在身边，只是我没发现而已。”对于小朱的激动，小周脸红彤彤的，“我是被你骗了，好不！”

点评：很多人都喊找不到对象，其实爱就在身边，你发现了没？

### ❤向右走,329对离婚

## 到底是谁变了

在婚姻登记处门口，一对30岁左右的小夫妻，面红耳赤地互相瞪着对方。“你变了，你以前表现得那么体贴，都是糊弄我，欺骗我的……”女方不停地抱怨，而男方则一脸气愤，“我还没说你变了呢，你以前不是很温柔的，脾气很好的吗？怎么现在就像火药桶一样，一点就炸，一不顺心就和我吵架。”“你怎么不说你自己呢，下班后不回来吃饭也不说一声，回来之后就窝在电脑面前玩……”

当女方开始诉苦的时候，男方依旧不甘示弱，两人越说越火，“离，这日子过不下去了，与其每天这么闹心，不如分了算了。”当两人激动的时候，工作人员提醒，他们没有准备离婚协议书，结果他们又悻悻地离开了。

点评：由恋爱到结婚，婚前的花前月下变成了婚后的柴米油盐酱醋茶，就看你是否善于经营了。

通讯员 马红  
现代快报记者 项凤华